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Meseföldön
Hegyen-völgyön 

Megkezdődött a visszaszámlálás a vakációig, és bizonyára Ti meg a szüleitek 
is vágytok már a pihenés meg a lustálkodás mellett a nyári fesztiválok han-
gulatára. Számtalan kulturális, művészeti és ifjúsági program vár Rátok az 
év legmelegebb hónapjaiban, ezek közül válogattunk számotokra néhányat.

azonban nemcsak kiállítóhelyek, hanem 
számos kulturális rendezvény helyszínei 
is, így a látogatókat ma már nem csupán 
passzív szemlélődésre, hanem modern 
technikai eszközök igénybevételével köz-
reműködésre is késztetik. 
A „Ne nyúlj hozzá!” vagy „Csak a sze-
mednek!” jelszavak ma már sok helyen 
nem érvényesek, és a látogatók maguk is 
a kiállítás részévé válnak.   

A nyár közepének egyik legnépszerűbb 
programja a Múzeumok Éjszakája, 
amelyet mindig egy Szent Iván éjjeléhez 
közel eső szombaton rendeznek meg. 
(Szent Iván éjszakája a nyári napforduló 
idejére esik, az év legrövidebb éjszakája 
és leghosszabb nappala van ekkor.)

A Múzeumok Éjszakáját 1999-ben ren-
dezték meg először Franciaországban, 
s 2003 óta Magyarországon is minden 
évben megrendezésre kerül. Ekkor a leg-
több kiállítóhely nyitott kapukkal várja 
az érdeklődőket – a kedvezményes vagy 
ingyenes belépő miatt azonban bizony 
számíthatunk hosszas sorban állásra is.

MÚZEUMOK ÉJSZAKÁJA 2010.

Szerettek-e múzeumba járni?
Az én véleményem szerint nyugati, euró-
pai világunk legérdekesebb helyei a mú-
zeumok, mert ezekben az épületekben 
találkozik a jelen a múlttal, sőt, időnként 
a jövővel is. A múzeumok azért különle-
ges helyek, mert képesek minden időt, 
kort, formát és ízlést egy épületbe, akár 
egy helyre zárni. Múzeumlátogatóként 
újra felfedezhetjük az elmúlt korokat, 
amelyek a kiállításokon keresztül közvet-
len tudásként nyílnak meg előttünk: se-
gítségükkel áthághatjuk az idő korlátait. 
Hipp-hopp, ott teremhetünk az ősidők-
ben, felfedezhetjük, milyen különleges 
gépeket találtak fel a reneszánsz korban 
vagy akár a felvilágosodás idején.

A világ legelső múzeumaként az 1753-
ban alapított londoni British Múzeumot 
tartjuk számon, amely 1759 óta ingyene-
sen fogadja látogatóit. Azóta már szám-
talan múzeum nyílt a világon, minden 
tudományágnak és szakterületnek meg-
van a maga kiállítóhelye. A múzeumok 



10
11

Idén, 2010-ben június 19-én lesz a 
Múzeumok Éjszakája. Egy jegy megvá-
sárlásával ezen a napon hajnalig az or-
szág összes múzeuma meglátogatható. 
(Érdemes azonban mindig utánanézni 
a részleteknek.) Ha Debrecenben in-
dultok múzeumlátogató túrára, számos 
kiállítóhely vár Benneteket, például a 
Déri Múzeum, a MODEM, a Debre-
ceni Irodalmi Múzeum, a Medgyessy 
Ferenc Emlékmúzeum, a Holló 
László Emlékmúzeum, a Debreceni 
Református Kollégium Múzeuma, 
vagy az Erdőspusztai Bemutatóház. 
Reméljük, hogy rövidesen a Nagyerdei 
Kultúrpark területére tervezett első ma-
gyar bábmúzeum is várhatja majd a Mú-
zeumok Éjszakáján látogatóit!

Kiss Judit Erzsébet

MŰVÉSZETEK VÖLGYE –
ÖRDÖGKATLAN FESZTIVÁL

Ugye Ti is szerettek néha legalább kép-
zeletben útra kelni, idegen helyeket be-
barangolni, és mesés, nem hétköznapi 
emberekkel találkozni vagy különleges 
dolgokban részt venni? Ha a válaszotok 
igen, akkor elég, ha rábeszélitek szüleite-
ket egy nem is olyan távoli, közép-dunán-
túli utazásra Kapolcsra és  környékére. 
A Művészetek Völgye elnevezé-

sű, idén 20. születésnapját ünneplő 
összművészeti kulturális rendezvény-
sorozatot hét Veszprém megyei falu – 
Kapolcs, Vigántpetend, Taliándörögd, 
Monostorapáti, Öcs, Pula és Nagyvázsony 
– összefogásával rendezik meg minden 
évben.
A fesztivál létrehozását az a cél vezérel-
te, hogy e gyönyörű, ám eldugott helyen 
található kis falvak lakóinak kulturális 
életébe színt csempésszenek, illetve az itt 
élő emberek között összefogás teremtőd-
jön, nem utolsósorban pedig turisztikai-
lag is fejlődhessen ez a vidék.

A programok sokszínűsége, színvona-
la magával ragadta az idelátogatókat, 
a szervezés és vendéglátás pedig olyan 
jól működött, hogy a kezdeti szerény 
szándékok ellenére a Művészetek Völgye 
az ország legnagyobb vidéki kulturális 
programsorozatává nőtte ki magát. Hogy 
ez mennyire így van, az abból is látszik, 
hogy 2007-ben a fesztiválnak már közel 
260 ezer látogatója volt!
Nekem elhihetitek, aki egyszer ellátogat 
ide, többé nem tud szabadulni a csodás 
táj és az itt élő emberek kedvessége, 
vendégszeretete nyújtotta varázslattól, és 
visszavágyik a „Völgybe.” 

2010-ben július 23. és augusztus 1. 
között utazhattok el a Balaton-Felvidéki 
Nemzeti Parkkal határos falvakba, ahol 
minden a művészetekről, a belőlük fa-



kadó szépségről és örömről, valamint a 
kikapcsolódásról szól. Itt minden kicsi és 
nagy megtalálja a neki tetsző programot, 
legyen szó akár komoly- vagy könnyűze-
néről, humorról, színházról, médiaprog-
ramokról, filmekről, irodalomról, a ma-
gyar és európai hagyományok ápolásáról 
vagy kézművességről.  
A bemutatkozó produkciók között éppúgy 
láthatóak tehetséges amatőrök, mint 
profi együttesek, társulatok. A helyszínek 
is változatosak: templomok, várromok, 
udvarházak, patakpartok, pajták adnak 
helyet az eseményeknek. A legkisebbek 
szórakoztatásáról a „Völgyfalvakban” 
gyermekszínházak, játszóházak, kézmű-
ves műhelyek, gyermekfolklór-foglalko-
zások, gyermekeknek szóló koncertek, 
valamint mesezugok létrehozásával gon-
doskodnak a szervezők. A közlekedést 
a Csigabusz (senki ne ijedjen meg, ez a 
közlekedési eszköz nem sebességéről, 
hanem az oldalára festett, a Művészetek 
Völgye logójaként ismertté vált kedves 
csigafiguráról kapta nevét) segíti, mely 
körbejár az említett hét falu között, in-
gyenesen a programok helyszínére szál-
lítva a látogatókat.

Idén azért is különleges a fesztivál, mert 
a színházi programok között kiemelkedő 
helyet kap városunk teátruma: a debre-
ceni Csokonai Színház 10 napja követhe-
tő végig. 

Ha valakinek nem lenne elég a Kapolcs 
környéki tíz nap, annak még három 
áll rendelkezésére, hogy tovább utaz-
zon a Baranya megyei Ördögkatlan 
Fesztiválra, mely tekinthető a Művésze-
tek Völgye kistestvérének is. A budapesti 

12

Bárka Színház idén már harmadik al-
kalommal rendezi meg programsoroza-
tát, melynek célkitűzései is azonosak a 
kapolcsi fesztiváléval. 

A Kisharsány-Nagyharsány-Palkonya 
helyszíneken 2010. augusztus 4. és 8. 
között, a kapolcsihoz hasonló színvona-
lon és változatossággal, ám – legalábbis 
egyelőre – bensőségesebb, családiasabb 
körülmények között várják a látogatókat 
koncertekkel, színházi és bábszínházi 
(sőt, még „lábszínházi” is!) előadások-
kal, irodalmi, illetve képzőművészeti 
programokkal. Aki tehát e nyáron igé-
nyes és aktív kikapcsolódásra vágyik, 
szálljon vonatra, buszra vagy üljön autó-
ba, és irány a Dunántúl!

Szabó-Kovács Patrícia

SAVARIA TÖRTÉNELMI 
KARNEVÁL

Vajon mit is jelent ez a különös, idegenül 
hangzó szó: Savaria? Ez a szó Magyar-
ország legrégebben alapított városának 
latin neve, melyet a „nyugat királynője-
ként” is emlegetnek.
A megfejtés tehát: Szombathely. 
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2010. augusztus 20. és 22. között 
Szombathelyen rendezik meg a XI. 
Savaria Történelmi Karnevált. Néz-
zük, mi minden vár azokra, akik elláto-
gatnak a történelmi forgatagba!

A város különböző pontjain érdekesebb-
nél érdekesebb programokkal várják az 
ideérkezőket. Azon sem kell meglepődni, 
ha gladiátorok jönnek szembe velünk, 
vagy talpig páncélba öltözött római ka-
tonák, netalán bíborba-bársonyba bújt 
reneszánsz hölgyek és cifra maskarás 
urak, de találkozhatunk gyalogos és lo-
vas íjászokkal is. És ha a római katonák, 
íjászok, lovas magyarok, keresztes lova-
gok, középkori bajvívók és végvári vitézek 
nyomába szegődtök, akkor biztosan elve-
zetnek Titeket a lovagi torna helyszínére, 
ahol sok-sok izgalom és küzdelem után 
kiderül, ki is nyeri meg a tornát. Mind-
ezek mellett ellátogathattok a Karnevál-
színházba, koncertekre és szabadtéri 
műtermekbe. A kisebbekre is gondoltak 
a szervezők, várnak Benneteket a sok-
próbás játszóházak, bábszínházak, csen-
gő-bongó koncertek. Megcsodálhatjátok 
a tűz erejét, gyönyörködhettek a más eu-
rópai színpadokon is népszerű fellépők 
produkcióiban. Az utcákon és tereken 
mutatványosok, gólyalábasok, tűzzsong-
lőrök, fakírok szórakoztatják a járókelő-
ket. Sötétedés után pedig tüzek gyúlnak a 

Fő-téren, melyek fényében mintegy 600 
jelmezes vonul végig az ódon utcákon, 
felelevenítve Szombathely történelmét a 
római időktől a barokk korig. 

Ha időközben megéheznétek, akkor  
hazánk és más nemzetek ételei várnak 
Benneteket: válogathattok lacikonyhák 
sültjei, illatos pékáruk, kemencés fi-
nomságok és még sok-sok csemege kö-
zül. A régi Piactéren felállított középkori 
vásárban pedig árusok kínálják szebbnél 
szebb portékájukat azok számára, akik 
nem akarnak üres kézzel hazatérni a 
fesztiválról. 

Ha Ti is kedvet kaptatok ehhez a karne-
váli forgataghoz, akkor nem kell mást 
tennetek, mint felhúzni a hétmérföldes 
csizmátokat, lépni benne két nagyob-
bacskát, és már ott is találjátok maga-
tokat a múltidéző Szombathelyen, azaz 
Savariában!

Dóka Aliz 

Természetesen még sok más fesztivál 
is vár Rátok, és ha kíváncsiak vagytok 
rájuk, keressétek meg az interneten 
a www.fesztival.lap.hu vagy a 
www.fesztival.linkcenter.hu webolda-
lakat, ahol kedvetekre böngészhettek a 
rendezvények között.

Mi elköszönünk – reméljük, sikerült 
felkelteni az érdeklődéseket a közösségi 
rendezvények iránt!

Eseménydús, színes nyarat kívánunk!


